



玉山軍艦今舉行交艦典禮。(記者吳書緯攝)

〔記者吳書緯／高雄報導〕國艦國造政策邁入新里程碑，首艘由台灣自主研发、建造的萬噸級兩棲船塢運輸艦「玉山軍艦」，9月30日由總統蔡英文主持交艦典禮。蔡總統致詞說，未來玉山軍艦在平時可以執行離島物資補給、人員運送任務，也能擔任救災和緊急醫療的工作，而在戰時，更能編成特遣部隊，進行兩棲增援，是一艘具體展現海軍「平時能救災，戰時能作戰」的運輸艦。



「玉山軍艦」交艦典禮於9月30日上午在台灣國際造船股份有限公司高雄港區舉行，由蔡總統主持，國安會秘書長顧立雄、副秘書長陳文政、退輔會主委馮世寬、國防部長邱國正、海軍司令梅家樹上將及中科院副院長徐炎廷等人陪同出席。

蔡總統致詞提到，由台灣自主研发、建造，第一艘萬噸級的兩棲船塢運輸艦「玉山軍艦」，今天正式交艦，感謝台船公司、中科院、海軍這幾年來的付出，讓「國防自主」、「國艦國造」的目標，持續地向前邁進。

蔡總統說，對於中國的軍事威脅，唯有強化自我防衛能力，才有真正的和平。落實國防自主，讓國軍有最好的裝備捍衛國家，是政府不變的政策和決心，未來玉山軍艦，在平時，可以執行離島的物資補給、以及人員運送的任務；當災害發生，也可以擔當救災和緊急醫療的工作。而在戰時，更能編成特遣部隊，進行兩棲增援。

蔡總統表示，「我們可以說，玉山軍艦，就是一艘可以具體展現海軍，『平時能救災，戰時能作戰』的運輸艦」。她也提到，有海軍官兵自願請調到玉山軍艦，就是希望能夠接受接艦任務的挑戰，來提升專業能力，這樣的精神，就如同去年

---

玉山軍艦下水典禮時，她對大家的期勉「只要有信心，不論有什麼困難，我們都能一一克服」。

最後，蔡總統期許海軍、中科院和台船公司，繼續努力，讓所有國艦國造的建案，都能如期如質，順利完成。為中華民國國軍守衛國土，再添力量。

海軍表示，「玉山軍艦」歷經裝備檢整測試、人員訓練、海上試俾及專案整備等階段，今年4月1日編裝生效，隸屬海軍一五一艦隊，編號LPD-1401，艦名「玉山」（YUSHAN），首任艦長為陳銘澤上校。

據悉，玉山艦配備有4座8聯裝「海劍二」防空飛彈，共計32枚防空飛彈，艦艏則有方陣快砲與艦砲做為海空防衛軍備。

台船表示，玉山艦全長153公尺、船寬23公尺，滿仔排水量10600噸，最大船速21.5節，實測22.1節。本次「玉山軍艦」標案另有5艘LCM登陸小艇，有別於傳統平行底而採V型底設計，滿載時船速高於21節；LCM主要的功能為戰時登陸搶灘，承平時則可以支援離島運補，其艇內甲板空間，可裝下悍馬車2輛

或是 15 噸輪車一輛，5 艘 LCM，其中 4 艘將置於「玉山軍艦」塢槽中，1 艘供岸置備用。



總統蔡英文主持交艦典禮後，進入玉山艦內部參觀。（記者吳書緯攝）



「玉山軍艦」履約標的另有5艘LCM登陸小艇，其中4艘將置於「玉山軍艦」塢槽中，1艘供岸置備用。（記者吳書緯攝）



蔡英文總統（中）今主持玉山軍艦交艦典禮，見證交艦證明書由台船董事長（左）交給海軍司令梅家樹上將（右）。（記者吳書緯攝）



玉山艦裝有76砲與方陣快砲，具有基本的海空防衛能力。（記者吳書緯攝）



總統蔡英文在玉山艦右舷瞭望甲板向記者揮手。(記者吳書緯攝)

